

# 他突发疾病,确诊为尿毒症生命垂危 学院筹款相助 父亲割肾救子

儿子康复后家长千里来琼送锦旗:感谢学校全体师生员工全力挽救孩子生命的恩情

本报讯 儿子确诊为尿毒症晚期,命悬一线。父亲父爱如山,毅然决定割肾救子,学校义薄云天,号召全校师生募捐爱心医疗费20多万元,齐心协力挽救了一个危重患者的生命。

日前,患者父母从湖南千里来琼,将一面绣有“亲如一家人,恩情永难忘”的锦旗送到海南政法职业学院党委委员、副书记翁平手里,以感谢该校全体师生员工去年帮其全力挽救儿子生命的恩情。 记者 廖自如



乔掘累住院治疗(受访者供图)

## 2 命悬一线

### 双肾坏死,透析仅能维持3年生命

接到儿子电话后,乔文华匆匆告别妻子,隐瞒年迈多病的母亲和在校读书的女儿,急忙赶往海口。几经周折,2019年5月15日19时许,乔文华到达海口美兰机场,刚下飞机就接到电话,原来是乔掘累的两同事,已经等在机场准备接机。

接到乔文华后,考虑到他一路舟车劳顿,两位年轻人遵照学院领导安排要带他到宾馆休息,第二天再去医院。这一好意被乔文华婉拒了,他说:“先去医院吧!”在去医院的路上,两位年轻人向乔文华介绍了乔掘累的病情,并劝慰道:“叔叔您要挺住,现在小乔最要紧的是信心,您的情绪关系着他的病情。”

到了医院抢救室,乔文华看见学院领导守着全身插满钢管的儿子,他鼻子一酸,眼前一黑,顿感天旋地转。这时,几位守在乔掘累病床前的学院领导急忙将乔文华扶住,并劝道:“小乔他爸,不要过于焦虑,要充分相信现代医学,乔掘累的病一定能够

治好。”

乔掘累看见父亲,眼神里充满不安与忧伤,没有吭声。乔文华心想:儿子你不必自责与担忧,爸爸就是就是倾家荡产,哪怕是拼了这条老命,也一定会把你的病治好。乔文华强忍着内心的绞痛,轻抚着儿子的额头,故作镇静地说:“没事,不过一场病而已。现在医学发达,没有什么病治不好的。”

主治医生向乔文华介绍乔掘累的病情,由于送到医院太晚,乔掘累的双肾已全部坏死,确诊为肾病第五期,即尿毒症晚期,已引起多个并发症如高血压、低血糖等,以后排毒只能靠透析,且最多能维持3年左右。主治医生还表示,肾源相当难寻,移植费和手术费需要50万元左右。

听到此言,乔文华心似刀绞,心痛的是儿子突发重病生命垂危,急的是如此高的治疗费用对要负担母亲医疗费和女儿学费的他而言,无疑是雪上加霜。

## 3 爱心捐款

### 校方动员师生员工筹款20多万元

5月16日中午,乔掘累的同事张玉英老师乘出租车到医院,送来自家做的饭菜。她对乔文华说:“叔叔您吃一点,要当心身体,您是一家的顶梁柱,您不能倒啊。”从儿子出事他赶到海口起,乔文华体会到学院领导及儿子同事的周到和体贴,他承领这份难得的心意,不由得热泪盈眶。

主治医生告诉乔文华,乔掘累必须尽快换肾,否则生命垂危。乔文华救子心切,但高昂的费用令他愁眉不展。此时,学校的第一笔捐款送来了。海南政法职业学院党委领导班子成员捐助医疗费5000元,学生处同事捐款1万多元,全院师生及职工捐款8.5万元。

据了解,截至5月18日,全学院院属

单位爱心捐款达十多万元,由院长和书记一起送到医院。学院领导对乔文华说:“请收下我们的心意。”学院领导表示,学校了解到乔掘累家庭情况特殊,会发动全校师生捐款,每天派人轮流为乔掘累做护理,并派送营养餐。在乔掘累住院的近一个月时间里,学院领导多次来医院看望,付清学不断询问病情变化,鼓励乔掘累坚定信心、战胜病魔。

此外,由张玉英老师牵头,几十名同事在网上发起水滴筹,他们还带头在水滴筹上捐款,水滴筹共筹集13.3万元,大部分是学院师生和员工捐的。以上的爱心捐款加上亲戚朋友捐助的10万元,让乔文华看到了希望。

## 4 康复出院

### 送来锦旗“亲如一家人,恩情永难忘”

乔掘累病情严重,不能等待。为了挽救儿子的生命,乔文华在和死神赛跑,他先后到海南医学院第二附属和中南大学湘雅二医院,为寻找肾源移植配型。8月8日,乔文华在中南大学湘雅二医院与儿子配型成功,他毅然决定割肾救子。

办理相关手续后,10月28日,乔文华父子在中南大学湘雅二医院准备肾移植手术。10月30日,经过4个小时的手术,乔文华的左肾成功植入儿子体内。术后,乔掘累的肾功能指标很快恢复,接近正常水平。乔文华和家人长长地舒了一口气,心里的石头总算落了地。

今年5月,乔掘累康复后回到海南政法职业学院上班。从这次与死神的较量中,乔掘累深深感受到学院的情意,他说:“感恩所有给我帮助和拯救我生命的你们,我会更加珍惜生命,好好工作,回报社会。”

儿子身体恢复后,乔文华与妻子商量,虽然学校让他们不要将捐款一事公之于

众,但这样的大恩大德他们岂能无动于衷?“常言道‘滴水之恩,当涌泉相报’,更何况学院的领导、老师和学生于儿子有着救命之恩,于情于理,我们都有责任将他们的事迹告诉社会,传播正能量。我们一家人都感恩于这个社会、这个时代、这个世上的好心人,是你们让世上充满爱,让人间写满情。”

8月25日,乔文华从湖南岳阳带着全家人的真诚谢意,来到海南政法职业学院,将一面绣有“亲如一家人,恩情永难忘”的锦旗敬送到海南政法职业学院党委委员、副书记翁平手里,以此表达该校师生职工在去年救助其儿子的恩情。翁平说:“小乔有位很伟大的父亲,关键时刻他毅然决定割肾救子,父爱如山,真情感天。乔文华培养了两个优秀的儿女,女儿今年硕士研究生毕业攻读博士,小乔在学校工作出色,校领导和同事对他的为人处事及工作能力都很认可。祝福小乔及家人平安幸福。”

## 1 儿子突发重病,确诊为尿毒症

### 噩耗突传

“爸,我在海南省人民医院,请速来……”2019年5月15日10时许,远在湖南岳阳的乔文华突然接到在海口工作的儿子乔掘累打来的电话,电话里儿子的声音有气无力,没等他听清电话就挂断了。

57岁的乔文华在湖南岳阳一驾校当教练,当时听到儿子电话中微弱的呼唤,他心里咯噔了一下,感觉不妙。“儿子从小就喜欢运动,还是学校的篮球队队员,怎么突然进了医院?”乔文华心中纳闷,当他回过神来,立即买了最快赶往海口的机票。

乔文华告诉记者,2010年9月,儿子乔掘累考入海南政法职业学院法律事务专业。儿子读书时是学生会主席,还入了党,2013年6月毕业。2014年,乔掘累因成绩优秀、表现突出被母校看中,留在学校学生处工作。身为父亲,他为儿子感到骄傲。

去年5月13日,学生处处长付清学发现乔掘累身体状况不好,让他去医院检查一下。乔掘累就近在海口市第四人民医院检查,做完胃镜检查后开了一些药,他又回单位上班。

5月15日乔掘累上班时,付清学见他脸色越来越差,面色蜡黄、水肿且全身无力,随即派车并安排同事将乔掘累送到省人民医院检查。经医院检查发现,乔掘累病得很严重,诊断为尿毒症,属于肾病晚期,需要马上做手术室。医生表示,如果再晚一点送来,后果不堪设想。